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RIETAVO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA
Rietavo savivaldybės tarybai

Rietavo  savivaldybės administracijai

AUDITO IŠVADA
DĖL RIETAVO SAVIVALDYBĖS 2014 METŲ BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ IR KONSOLIDUOTŲJŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIŲ BEI VALSTYBĖS IR SAVIVALDYBĖS LEŠŲ IR TURTO VALDYMO, NAUDOJIMO IR DISPONAVIMO JUO TEISĖTUMO
                                                  Rietavas
Atlikau Rietavo savivaldybės 2014 metų biudžeto vykdymo ataskaitų ir konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinių bei  valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams auditą.
Vadovybės atsakomybė

Rietavo savivaldybės administracijos direktorius yra atsakingas už Savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus, konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą, bei Savivaldybės administracijos, valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams bei efektyvią vidaus kontrolę. Savivaldybės biudžeto asignavimų valdytojai yra atsakingi už savo institucijų valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams bei efektyvią vidaus kontrolę.

Auditoriaus atsakomybė

Mano pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl Rietavo savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių bei dėl valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams Savivaldybės administracijos konsoliduojamų subjektų grupėje.


Auditą atlikau pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nurodyta auditą planuoti ir atlikti taip, kad būtų gautas pakankamas užtikrinimas dėl konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo, valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Audito metu surinkau įrodymus, kuriais pagrindžiau Rietavo savivaldybės apskaitos sistemos, konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių parengimo ir pateikimo, valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimus. Manau, kad surinkti audito įrodymai suteikia pakankamą pagrindą auditoriaus nuomonei pareikšti.

Besąlyginė nuomonė dėl konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio 


Mano nuomone, Rietavo savivaldybės 2014 metų konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys visais reikšmingais atžvilgiais parengtas ir pateiktas pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą.

Sąlyginės nuomonės dėl konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio pagrindas
2014 metų FBA eil. A ilgalaikis materialus turtas II.2 pastatai sumažinta 87,38 tūkst. Lt ir ta pačia suma padidinta II. 5 mašinos ir įrengimai. 

Konsoliduotoje FBA III. 1 einamųjų metų perviršis ar deficitas parodytas 2445,61 tūkst. Lt didesnis negu VRA eil. G. ( 2238,22- (-207,39)= 2445,61). Teisės ir finansų skyriaus vyr. specialistės, atsakingos už konsolidavimą paaiškinimu, ši klaida atsirado 2011 metais iš Savivaldybės administracijos perkeliant paskolas į iždą. 2013 ir 2014 metais klaida taisyta rankiniu įrašu, tačiau  buvo ištaisyta neteisingai. 
Sąlyginė nuomonė dėl konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio

Mano nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, Rietavo  savivaldybės 2014 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys parodo tikrą ir teisingą Rietavo savivaldybės konsoliduojamų subjektų grupės 2014 m. gruodžio 31 d. finansinę būklę, 2014 metų veiklos rezultatus, grynojo turto pokyčius ir pinigų srautus pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus.
Sąlyginės nuomonės dėl valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams pagrindas 

Savivaldybės biudžetinėse įstaigose atliktos didelės apimties savarankiškos audito procedūros ilgalaikio turto nusidėvėjimo (amortizacijos) skaičiavimo srityje. Nustatyta, kad pasirinktose įstaigose neteisingai paskaičiuotas nusidėvėjimas 51,2 tūkst. Lt.

Sąlyginė nuomonė dėl valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams 

Mano nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, Rietavo savivaldybės konsoliduojamų subjektų grupė visais reikšmingais atžvilgiais 2014 metais valstybės ir savivaldybės lėšas ir turtą valdė, naudojo, disponavo jais teisėtai ir naudojo įstatymų nustatytiems tikslams.


Finansinio (teisėtumo) audito išvadą pateikiama kartu su finansinio (teisėtumo) audito ataskaita.

Savivaldybės kontrolierė 
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